



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平分别同文在寅和伊姆兰·汗通电话 疫情不会动摇中国长期稳定发展的坚实基础

新华社北京2月20日电 国家主席习近平20日应约同韩国总统文在寅通电话。

习近平指出,在中国人民奋力抗击新冠肺炎疫情的特殊时刻,总统先生专门来电话表达慰问支持,同我就深化双边关系交换意见,体现了中韩作为近邻守望相助、同舟共济的友好情谊。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国政府高度重视,举全国之

力,团结一心,采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化。疫情不会动摇中国长期稳定发展的坚实基础。我们将努力把疫情影响降到最低,努力实现既定的经济社会发展目标任务。中方采取有力防控措施,不仅是为了维护中国人民生命安全和身体健康,也是为世界公共卫生事业作贡献。疫情发生以来,韩国政府和各界纷纷向中方表达关心慰问并

提供大量帮助支持,我们对此深表感谢。中方将继续本着公开、透明态度,同包括韩方在内的各国加强沟通合作,共同应对疫情,促进世界人民健康福祉。

习近平指出,中韩互为重要近邻和合作伙伴。当前,中韩关系保持良好发展势头。去年底,我和总统先生在北京会晤,达成许多重要共识。希望双方推动中韩战略合作伙伴关系迈向更高水平。(下转第三版)

王东峰主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

全面做好疫情防控和复工复产工作 统筹推进经济社会持续健康发展

许勤李建国赵一德出席

河北日报讯(记者四建磊)2月20日下午,省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王东峰主持召开领导小组会议。会议深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,传达学习中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神,听取疫情排查防控工作、医疗救治、新闻宣传、社会稳定、纪检监察、市场供应、物资保障、复工复产等情况汇报,安排部署下一阶段工作。

省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长许勤,国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制工作指导组组长李建国,省委副书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第一副组长赵一德出席会议。

会议指出,要深化思想认识,再部署再推进,坚决当好首都政治“护城河”。要进一步深入学习贯彻习近平总

书记重要指示精神和党中央决策部署,把抓好疫情防控和推进经济社会持续健康发展作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动和现实检验,坚持底线思维,增强忧患意识,克服麻痹思想,在前一阶段工作的基础上,巩固拓展成果,持续升级加力,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,以实际行动拱卫首都安全。

会议强调,要持续用力推进动态排查全覆盖,全面应对复工复产学对有效防控疫情的重大考验。要切实筑牢“三道防线”,持续加强社会面管控,着力强化交通工具、国道干线、车站、机场、码头的排查防控措施,继续加强对党政群机关、企业、社区、农村的动态排查和全面防控,严格落实教育部要求,科学合理安排大中小学和幼儿园复学时间,超前做好排查防控工作,积极推

进在线教学全覆盖,严防人员密集流动造成疫情扩散。要坚持“三个关口前移”,全力抓好分类科学救治。要加强与目前仍在湖北和武汉及之后需要返冀人员的密切沟通,引导他们服从大局要求和疫情防控需要,继续留在原地;对省外其他重点疫情地区返冀人员,要严格执行居家隔离,消除风险隐患后再上岗工作;对我省发热人员和密切接触者,要严格落实定点隔离和核酸检测措施,确保早发现、早报告、早隔离、早治疗;对确诊患者,要按照“四集中”原则和“四个一”机制,不惜一切代价进行治疗,提高收治率和治愈率、降低感染率和病亡率。要高度重视对医务人员的保护关心爱护,从各个方面提供支持保障,确保医务人员持续健康投入战胜疫情斗争。要开足马力生产防疫药品、物品和设备,认真落实按需保供和自觉服

务大局,为湖北武汉等重点地区和全国疫情防控工作作出积极贡献。要加大群众生活必需品的供应力度,丰富商品种类,稳定市场价格,保障人民群众正常生产生活。

会议强调,要加大复工复产力度,确保经济社会持续健康发展。要根据疫情防控和经济社会发展需要,有序推进工业、农业、服务业各类企业复工复产,切实解决企业面临的困难,努力把疫情影响降到最低。全省各级党委、政府要履行主体责任,各职能部门要强化协调联动,加强经济运行调度,狠抓重点项目建设,着力扩大消费需求,确保一季度开好局起好步,努力实现全年经济社会发展目标任务。

省领导袁桐利、焦彦龙、董众生、高志立、刘爽、刘凯、夏延军、时清霜、葛海蛟参加会议。

河北日报讯(记者王成果)

2月20日,省长许勤到省疾病预防控制中心调研检查。他强调,疾控中心是疫情防控的专业力量,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,时刻把人民群众生命安全和身体健康牢记在心,及时准确做好检验检测,加强疫情监测和健康教育,强化动态分析研判,为省委、省政府决策提供科学支撑,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

许勤仔细查看省疾控中心应急装备配置,到病毒病防治所、理化检验所了解核酸检测、抽样检验等工作情况,亲切慰问一线工作人员。他说,有效的检验检测是做好疫情防控的基础,希望大家发扬严谨细致的优良作风,发挥专业职能和技术优势,充分利用先进的仪器设备,加大科研攻关力度,加强流行病学调查,深入分析和梳理病毒传播途径,科学指导防控工作。各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记就关心爱护参与疫情防控工作的医务人员专门作出的重要指示精神,加大对医务人员关心关爱力度,帮助解决实际困难和问题,将生活、安全、人文关怀保障到位。

为了应对新冠肺炎疫情,省疾控中心启动应急预案,成立了综合协调组、应急处置组、消毒指导组、新闻宣传组、疫情分析组等,有序开展疫情防控工作。许勤到这些工作组逐一检查,询问工作人员信息如何汇总、与市县如何沟通衔接等,并通过传染病网络直报系统了解全省疫情防控信息。他指出,要及时监测发现新情况,严格执行日报制度,做到情况清、底数明、数字准。面对企业复工复产等新形势,要加强对疫情走势的动态研判,横向、纵向比较,多角度多维度分析深层次原因,为更有针对性地控制疫情提供专业化建议,提高工作精准性前瞻性科学性。要重视宣传教育,准确把握中央精神,学习外地先进经验,多用群众喜闻乐见的方式公开透明发布信息,普及疾病防控知识。(下转第四版)

许勤到省疾控中心调研检查 发挥职能作用 强化专业优势 筑牢人民群众生命安全和身体健康的防线

河北出台全力抓好春耕春管工作方案

保障农资及时供应 落实春耕备播措施

河北日报讯(记者郝东伟)当前是新冠肺炎疫情防控的决战期,也是春季农业生产的关键期。2月17日,省农业农村厅印发《关于应对新冠肺炎疫情全力抓好春耕春管工作方案》,在科学防控疫情的同时,抓好全省春耕生产,稳定粮食安全,赢得全年农业丰收主动权。

方案要求,各级农业农村部门要加强组织协调,保障农资及时供应,抢抓农时,落实春耕备播、田间管理、防灾减灾等措施,推进春耕生产有序开展,夯实全年粮食丰收基础。

加强小麦田间管理。我省现有在田小麦3305万亩,目前仍处于越冬期,大部分麦田带绿或半带绿越冬,越冬状况良好,土壤墒情总体不错。根据全省小麦苗情长势情况,2月下旬至3月上旬,省、市、县农业农村部门要组织农业专家、技术人员,分区域开展苗情调查,制定不同区域、不同类型小麦春季田间管理技术方案。3月中旬至4月上旬,指导农民根据苗情。(下转第六版)



2月14日,威县农业农村局技术人员(左一、左二)在小高庙村扶贫蔬菜大棚里,对菜农进行甜瓜管理技术指导。河北日报记者 赵永辉摄

赵一德在新冠肺炎疫情防控视频调度会上强调 分区分级 精准施策 统筹推进 抓好疫情防控和企业复工复产

河北日报讯(记者赵建)

2月20日,省委副书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第一副组长赵一德在新冠肺炎疫情防控视频调度会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,认真落实省委省政府决策部署和王东峰书记要求,分区分级,精准施策,统筹推进疫情防控和复工复产。国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制工作指导

组组长李建国,省委常委、常务副省长、领导小组常务副组长袁桐利出席并讲了意见。

赵一德与各市和雄安新区及8个重点县(市)、2个低风险县负责同志进行视频连线,传达王东峰、许勤同志在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议上的讲话精神,深入了解重点人员排查、复工复产企业防控措施落实等情况,指出工作中存在的问题。(下转第四版)

我省对新冠肺炎疫情防控一线医务人员实行政策倾斜 疫情防控一线医务人员优先晋升职称

河北日报讯(记者解楚楚)近日,省人社厅、省卫健委发布《关于新型冠状病毒肺炎疫情防控一线医务人员优先晋升职称的通知》,根据通知,在今年的职称申报评审和聘用工作中,对奋战在疫情防控一线的医务人员实行政策倾斜。

疫情防控一线的品德、能力、业绩,可直接作为申报评审职称时的重要依据。通知明确,对投身疫情防控一线的医务人员,其在疫情防控一线的品德、能力、业绩,可直接作为申报评审职称时的重要依据,在量化评审时根据实际情况予以加分,引导医务人员

在疫情防控一线作出贡献。在疫情防控一线工作经历同下基层服务1年。对参加国家和省统一组织的疫情防控对外援助,以及在省内医院隔离病房、发热门诊直接接触待查病例或确诊病例,从事诊断、治疗、护理、医院感染控制、病例标本采集等相关工作1个月以上的,申报评审高级职称时,其在疫情防控一线工作经历视同下基层服务1年,对继续教育不作要求。

可不受单位岗位申报数额等限制提前申报高一等级职称。对在疫情防控工作中表现突出的,(下转第六版)

衡水关爱一线医务人员在行动

“我们就是你们的家人!”



共青团衡水市委工作人员慰问河北支援湖北医疗队队员家人时,和医疗队员的孩子一起与前方视频连线。河北日报记者 焦磊摄

河北日报讯(记者马路、焦磊)“万利你好,我们会定期将生活用品送到你家,家中一切安好,勿念。”2月20日14时,武汉市中南花园宾馆,正在接受培训的河北支援湖北医疗队队员、衡水市人民医院重症医学科护士万利收到了来自家乡的问候,短短几句话,却似一股暖流温暖了他。

“您好,我是医院的石凤然,家里有什么需要帮忙的,尽管说。现在,我们就是你们的家人!”自1月26日衡水第一批支援湖北医疗队出发后,定期给队员家属打电话,帮他们采购生活用品,就成为衡水市人民医院副院长石凤然手头最重要的工作。

“白菜、西红柿、牛奶……”记好了医护人员家属的生活需求,石凤然和医院人事处处长李西彬一起忙起了采

购。“每次打电话,大家都说不需要,虽然他们不想给单位添麻烦,但照顾好战斗在一线的医务人员家人,是我们的责任!”(下转第六版)

扫码看视频。
河北日报记者
焦磊 吴晓萌摄制



鄂冀连心 共同战疫

600吨 生活物资紧急驰援湖北

河北日报讯(记者冯阳)2月20日下午,我省紧急装运600吨生活物资驰援湖北。

这批物资由省商务厅组织调配,包括猪肉300吨,土豆、大白菜、胡萝卜各100吨,总价值1518万元。自石家庄货运中心石南货场出发运往湖北,这批物资将主要用于满足一线医护

人员和民生保障。为保障这批物资快速装卸和运输畅通,石家庄货运中心成立了防疫物资运输专项小组,启动防疫物资运输应急预案,按照“手续从快、重点保证、从速发送”的原则特事特办,迅速开辟了物资运输绿色通道。

25万多套 防护服支援武汉等地

河北日报讯(记者米彦泽)从省工信厅获悉,新冠肺炎疫情暴发以来,省工信厅作为省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组物资保障组的牵头单位,加强对相关企业调度督促,紧盯生产环节,指导企业开足马力生产,63家重点防控物

资生产企业开工率由1月底的30%提高到2月19日的95.2%。截至2月19日,我省已向武汉等疫情严重地区调拨防护服25.68万套,N95口罩16.32万单位,隔离面罩7.6万单位,对口支援神农架林区医用防护(N95)口罩3000只。(下转第四版)